Компенсация части родительской платы

Закон РФ "Об образовании" от 10.07.1992 г. № 3266-1
 

Статья 52.2. Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

 

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы (далее - компенсация) на первого ребенка в размере 20 процентов размера внесенной ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка - в размере 50 процентов, на третьего ребенка и последующих детей - в размере 70 процентов.

Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении.

 

 

Для получения компенсации части родительской платы за детский сад необходимо предоставить следующие документы:
 

1.  Заполнить заявление; 
2.  Копию паспорта родителя, на которого оформляется компенсация;

3.  Копию лицевого счета родителя, на которого оформляется компенсация (первая страница Сберкнижки или карта);

4.  Копию свидетельства о рождении ребенка (если ребенок единственный в семье), либо копии свидетельств о рождении всех детей, если в семье их несколько.

5. Копии других документов, подтверждающих родство (в случае необходимости).

