ВЛИЯНИЕ ИЗОДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА РЕЧЕВОЕ  И МЫСЛИТЕЛЬНОЕ  РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ 
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Многие учёные отмечали, что рисунок оказывает сильное стимулирующее влияние на развитие речевой и мыслительной деятельности детей. К.Д. Ушинский писал, что картина является могучим средством «развязывания» языка ребёнка: он задаёт  вопросы  о  том,   что  видит  на  картине,   делится своими  впечатлениями.

Особенно большое значение придаётся связи рисования и  мышления, т.к. рисование представляет собой, по сути дела, | тоже рассказ, но только не словами, а изобразительными средствами.

 Это очень отчётливо можно видеть уже у детей в возрасте около трёх лет: не только показывая картинками, но и собственный рисунок (как бы, ни был он примитивен с нашей, взрослой точки зрения) стимулирует мыслительную деятельность ребятишек.

Во время рисования не нужно останавливать говорящих  детей, потому что, речевая деятельность и рисование взаимостимулируют друг друга. Если ребёнок во время рисования разговаривает это нужно поощрять.

Речевая и мыслительная деятельность малыша активизируется при простом рассматривании готовых картинок. Дети охотно сочиняют по ним целые истории. Рисунок оказывает стимулирующее действие на деятельность мозга ребёнка.

Мышление детей первых лет жизни есть по преимуществу мышление образное, и рисунок, давая наглядную основу, существенно облегчает процесс «сцепления» ассоциаций. Кроме того, наглядность и образность, а часто красочность рисунка влияют на эмоциональную сферу ребёнка: возникновение под карандашом или кисточкой изображения доставляет ему удовольствие, а всякая положительная эмоция, как известно,  повышает тонус коры головного мозга, что облегчает протекание ассоциативных процессов.

О   ДЕТСКОМ   РИСУНКЕ   КАК   ФОРМЕ   ИГРЫ

Рисование – естественная и органичная потребность ребёнка, как и игра. Дети рисуют много и охотно, часто не побуждаемые никем из взрослых. Именно поэтому 3-5 лет считаются «золотым веком» детского рисунка.

Ребёнок рисует всё, что вызывает его искренний интерес, удивление или  восхищение. Но это не просто стремление выразить чувства или поделиться впечатлениями с теми, кто увидит рисунок. 

Рисуя, как и играя, ребёнок не только отражает мир, но и познаёт его.

Рисование, помимо отражения тех или иных впечатлений  ребёнка, выполняет также и развивающую функцию, обогащая и уточняя представления ребёнка о мире, что точно отражено в известной фразе: «Ребёнок рисует то, что знает». Ведь чтобы  нарисовать что-то, недостаточно самых общих знаний о предмете или явлении. Известны случаи, когда ребёнок берётся  что-то рисовать, обнаруживает, что не может это сделать: y него существует образ предмета, достаточный для его узнавания, но он слишком туманен и расплывчат, когда дело доходит до его изображения. Рисуя, ребёнок идёт от представления к его материальному воплощению -  изображению.

Поэтому нередко случаи, когда ребёнок, рисуя, как бы перечисляет то, что он выделил в предмете, и необязательно существенное, иногда просто то, что ему понравилось, запомнилось, причём, будучи не в силах объединить всё в целостный образ, ребёнок просто заключает нарисованное в круг.
