Воспитательный потенциал чтения ребенку природоведческой литературы

 «Люди перестают мыслить, когда они  перестают читать»

                                                                                         Д. Дидро

«Где есть поветрие на чтенье,

В чести там грамота, перо.

Где грамота – там просвещенье,

Где просвещенье – там добро»

                                                                                П. А. Вяземский


«Я понял, какой великий праздник – хорошая, правильная книга», - устами Алеши  Пешкова говорил М. Горький. Хорошая книга – не только радость и наслаждение, она –наш мудрый и добрый друг, советчик и воспитатель. Все то, что ребенок видит на улице или с экрана телевизора, все, о чем он случайно слышит в разговоре взрослых, книга объяснит не только с научной и технической, но, в первую очередь, с человеческой, моральной, нравственной точки зрения. 

Трудно переоценить роль литературы в формировании человеческой личности. Литературные произведения знакомят ребенка с окружающим и природным миром,   воспитывают и развивают его способности.

Ученые уже в середине прошлого века забили тревогу – дети все меньше и меньше интересуются чтением. Его место заняли телевидение и Интернет.

Раньше Россия была самой читающей страной в мире. Мы стремились к книгам. Сейчас в области книгоиздания и распространения чтения мы занимаем лишь 33-е место среди  40 развитых стран. Дети читают все меньше и меньше.

Хорошая речьребенка – это показатель  его здоровья: физического и психического. Речь взрослых – эталон для подражания, следите за своей речью.

Чтение – основное средство приобщения ребенка к своему родному языку, к культуре, поэтому важно в первую очередь развить у ребенка любовь и интерес к чтению. Из всех разнообразных книг ребенок должен вынести главное: знать – интересно, знать – необходимо, человек добывает знания, чтобы сделать жизнь на земле лучше и разумнее.
Любовь или нелюбовь к чтению закладывется в семье. Если вы любите читать, это не значит, что и ребенок автоматически полюбит книги.

Мы с вами все разные. Но каждый из нас, так или иначе, связан с природой. У В. Бианки, тонкого знатока природы, есть замечательные слова: «Растения и животные, леса, и горы, и моря, ветра, дожди, зори – весь мир вокруг нас говорит с ними всеми своими голосами».

Насколько богаче и счастливее жизнь тех людей, которые умеют слушать и слышат эти голоса, отвечают на них улыбкой и хорошим настроением.

Прививая культуру чтения, следует помнить, что родители – самый главный пример для ребенка. Какой же пример получит ребенок, если он постоянно видит родителей, сидящими у телевизора или компьютера?

Лучшим выходом является заведение с раннего возраста ритуала совместного вечернего чтения. Чтобы привить любовь к чтению, необходимо  читать ребенку вслух каждый день. 

Если с раннего детства ребенку много читают, то он с интересом будет слушать. Рассматривание картинок помогает ему усвоить прочитанное.

Подбирайте качественную литературу, соответствующую возрасту ребенка. На лучших примерах детской литературы познается и впитывается красота  и богатство родного языка. Помните, что язык – носитель культуры, он связан с сохранением нации. Не увлекайтесь детскими комиксами, ужастиками, детективами, которых сейчас в избытке в  книжных магазинах.

Уже с трехлетнего возраста детей следует знакомить с разными жанрами литературы: стихами, потешками, сказками, короткими рассказами. Важно, чтобы книга вызывала у ребенка стремление узнавать как можно  больше. 

Например, если вы прочитали рассказ об осени, то о чем можете поговорить с ребенком?

Хорошо обсудить с ребенком, что и как изменяется в природе, что происходит с птицами и животными в это время года.

При этом лучше не давать ребенку готовый ответ, а помочь найти его в книге. Важно не только поддерживать, но и подпитывать  естественное любопытство ребенка. Не забывайте о том, что ребенку дороги совместные переживания и минуты близости с вами.
Когда ребенок подрастет, можно использовать книгу как тему для беседы. Например: рассматривая атлас, расскажите, как и что на нем обозначается. Покажите карту звездного неба и поговорите о том, какие звезды можно увидеть, выйдя на улицу. Такие рассказы-беседы потребуют от вас подготовки, а для этого хорошо иметь в каждом доме справочные книги, энциклопедии, чтобы быть компетентным во всех областях знаний.

Помните, эти усилия окупятся живым интересом ребенка.
Хорошая книга оказывает огромное влияние на интеллект ребенка, развивает его речь, память, мышление.
Каждое мгновение в жизни природы по-своему прекрасно: и морозный январский день, и солнечный мартовский, и апрельские звонкие трели птиц, и памятные дни золотой осени.

Глубокое знание природы, тонкие наблюдения за жизнью и поведением животных делают произведения очень увлекательными. Читая рассказы и повести, мы узнаем о повадках зверей и птиц, о взаимоотношениях человека и природы.

Однажды на лесной полянке бегал мальчик с сачком, которым ловил бабочек. «Зачем тебе столько бабочек? Для коллекции?»

«Нет», - ответил он. «Для цирка! Я дрессировщик! Я дрессирую бабочек!»

«Как же ты это делаешь?»

«А вот как»…

Он достал из коробки капустницу. Зажал ее крылья между пальцами и стал считать.

«Один, два…десять. Ну, вот и все. Она уже дрессированная. Смотрите», - сказал он.

Мальчик подкинул бабочку вверх. Она вспорхнула, но взлететь не смогла и снова опустилась на его ладонь. Еще раз повторилось то же самое. Бабочка больше не могла летать. Своей «дрессировкой» мальчик стер с ее крыльев пыльцу».

Да, дети очень любознательны, их интересует буквально все. Мальчик, конечно, даже не знал, что наносит непоправимый вред природе.

Нам взрослым необходимо поддерживать желание ребенка узнавать новое, понимать непонятное. Мы должны быть готовы ответить на все бесконечные «что?», «как?», «почему?». Но ответить так, чтобы не только сообщить необходимые знания, но и заставить ребенка думать, сопоставлять, размышлять, задавать новые вопросы. И чем больше у ребенка будет этих вопросов, тем лучше.

Уметь придумывать, ставить вопросы – это самое трудное в общении с  ребенком. Великим мастером удивительных вопросов и ответов был писатель     В.Бианки, который даже в названиях своих сказок ставил заманчивые вопросы:

«Чей нос лучше?», «Чьи это ноги?», «Кто чем поет?» 

Сказки В. Бианки, не только полны сведениями о природе, но пронизаны добротой, ненавязчивой поучительностью.

Дети любят повторять то, что они запомнили и знают. Хороший тренажер на сообразительность и повторение игра в «Угадайку», загадывание разнообразных загадок. Загадки можно загадывать по любому поводу. Вышли на улицу, перед вами голубое небо – «Синенькая шуба покрыла весь мир». Что это? Ваш ребенок уже другими глазами будет  смотреть на небо.

· Похож я с виду на горох,

Где я пройду – там переполох. (Град)

· Молоко над речкой плыло,

Ничего не видно было.

Растворилось молоко,

Стало видно далеко. (Туман)

· Неизвестно, где живет,

Налетит – деревья гнет,

 Засвистит – по речке дрожь,

Озорник, а не уймешь. (Ветер)

· Летит птица орел,

Несет в зубах огонь,

Огневые стрелы пускает,

Никто ее не поймает.  (Молния)

· Кто трижды родится, прежде чем взрослым стать?

 (Насекомые – яичко, гусеница, бабочка)

· Все у этой птицы не как у других – клюв не прямой и не кривой, а крест-накрест, и птенцов она выводит не летом, а зимой. (Клест)

· Самые маленькие птички наших лесов никуда не улетают на зиму – морозов не боятся. Храбрые и очень полезные птички: за день съедают вредных насекомых и их личинок столько, сколько весят сами. (Королек)

· Эта птица – настоящий акробат: только она может бегать по стволу дерева и вверх, и вниз головой. (Поползень)

Игра в загадки – как игра в прятки: «Смотри да присматривай, тогда найдешь и узнаешь». Загадок о природе много: на любой вкус и возраст.

Очень хорошо, когда дети знают много загадок. Знают, где живут звери и птицы,    какие они и что едят. Хорошо вместе с ребенком придумывать свои несложные описательные загадки и рисовать к ним отгадки.


Книжки о природе развивают ум, расширяют кругозор маленьких читателей.


Ведь если вглядываться и наблюдать – увидишь много интересного и необычного в жизни самой простой зверушки.


Главная цель этих книг – воспитание бережного отношения и любви ко всему живому, к Родине.

                                   Т. Н. Зенина
